

商贸管理系新闻

学校旅游管理专业在2013年全国职业院校技能大赛中荣获三等奖



▲领导与获奖学生合影

6月9日,2013全国职业院校技能“神州视景杯”高职组导游服务赛项在浙江旅游职业学院圆满落幕。我校旅游管理专业2011级2班学生黄蕾在导游服务项目中获得三等奖殊荣。

本次大赛由教育部、国家旅游局主办。这也是全国职业

院校技能大赛首次纳入导游服务赛项。共有来自全国30个省近80所院校的137名选手参加中英文两个组别的赛事比拼,并在景点讲解、综合知识理论考核和才艺展示三个环节进行角逐。黄蕾同学以其标准的英语语音、流畅的景点讲解表现,从全国32个省、自治区、直辖市选拔的52名选手中脱颖而出,荣获三等奖。

我校旅游管理专业自创办以来,坚持职业教育教学改革方向,深化人才培养模式改革,注重加强学生的职业技能训练和培养学生的实践能力,不断提高教育教学质量。2013年5—6月期间,我校旅游管理专业延续历年职业技能竞赛的优势,在全国职业院校技能竞赛、福建省职业院校技能竞赛、厦门市第七届高校导游服务技能大赛中,有11人次的学生获得从一等奖至三等奖的个人好成绩,3名教师获优秀指导老师奖,我校也获得最佳团体奖1项。

通过“以赛促教、以赛促学、以赛促练”,不仅引领了我校旅游管理专业的建设,加强了高素质高技能人才的培养,而且也充分展示了我校学生积极向上、奋发进取的精神风采,提高了我校旅游管理专业的知名度、美誉度。

学校喜获厦门高校未来导游之星大赛“最佳团体奖”称号

6月8日,“集美杯”厦门高校未来导游之星大赛决赛在集美大学月明楼精彩开赛。通过初赛和复赛的选拔,来自厦门市各大高校的共22位优秀选手进入了当天的决赛。比赛分为自我风采展示、主题讲解和才艺展示三个环节,共决出12位优胜选手,10位“十佳未来导游之星”,以及最佳人气、最佳才艺、最佳讲解、最具潜质、最佳上镜等单项奖和最佳团体奖、优秀团体奖、优秀组织奖等团体奖项。

经过激烈的角逐,2012级旅游管理2班关宇珊同学凭借精心撰写的闽台古镇景点导游词,十足的藏族舞蹈以及优秀的现场表现,获得了总分第三名的好成绩;2012级旅游管理2班李欣同学凭借对双龙潭生态运动景区的生动讲解,以及感人泪下的诗朗诵《母亲》,赢得了评委的一致肯定,获得了总分第五名的好成绩,双双成为“十佳未来导游之星”,并为我校赢得了“最佳团体奖”的殊荣。

本次大赛由集美区人民政府、厦门市旅游局联合主办,这也是该项赛事第一次由市区两级主办。大赛的主题为:“五龙抢珠·聚焦集美”,旨在以“未来导游之星”大赛为契机,践行我市“跨岛发展 全城5A”发展战略。

略,聚焦集美旅游景区新发展,为各院校提供交流学习的平台,促进学生提高导游服务技能、文化底蕴和综合素质,同时展示旅游高校学生的专业形象,挖掘优秀的“未来导游之星”。并通过本次大赛更好的展示集美区的优秀特色旅游资源,吸引高校学生、企业员工以及亲子游团体、自驾游群体、来厦旅游大众这五大群体(“五龙”)感受,体验集美魅力。

据悉,在本次比赛中表现优异的选手,将有机会获聘为特邀“集美旅游解说员”,参加相关旅游接待活动,享受相关待遇。



▲大赛第三名获得者我校学生关宇珊 ▲大赛第五名获得者我校学生李欣

商贸管理系2012级港口运输专业实训周汇报总结会在明德报告厅举行

6月19日,商贸管理系举行2012级港口运输专业实训周总结汇报大会。商贸管理系主任陈洪老师,副主任张巧玲老师、吴鹏华教授以及流通教研室的各位指导老师出席了本次总结大会。大会由流通教研室主任陈晖老师担任主持。

作为学校学分制改革的重要组成部分,本次实训周结合专业实训项目,开展行业物流与供应链调研,要求学生从专业角度出发,以某一行业或某一具体企业为调研对象,深入调研了解其供应链运作现状,进而对企业的供应链运作模式进行分析。

此次实训周总结汇报大会从



▲汇报会现场

6月6日下午,商贸管理系2012级工商管理专业项目实训周总结汇报暨颁奖大会在明德厅隆重举行。校长助理教务处处长王宁、商贸管理系主任陈洪老师、商贸管理系副主任张巧玲老师、商贸管理系郑祖华教授以及商贸教研室的各位指导老师出席了本次总结大会。

众多的优秀小组当中挑选12个小组进行汇报和答辩。12个小组的调研行业涉及到汽车、水果、茶叶、服装、建材等等。汇报过程中当学生能通过详实的数据,清晰的供应链结构图对其调研的内容进行深入地分析和报告。汇报结束后教研室各教师对学生汇报过程中的优点和不足进行点评。

通过本次项目实训周的调研活动,使学生了解典型行业的供应链的结构、关键节点、企业物流设施设备、物流技术应用等,增加学生对专业与行业的感性认识,提高了学生利用物流知识分析问题、解决问题的能力。

此次实训周总结汇报大会从

商务外语系新闻

商务外语系举行专业指导讲座



▲裴水妹老师为学生做专业指导讲座

6月18日下午2:00在明德厅,商务外语系开展了一堂主题为“解析职业资格证(商务外语类)”的专业指导课。主讲人为我系裴水妹老师,全体11级和12级学生参加了本次讲座。

首先,裴老师给大家明确了职

业资格制度的定义,并详细介绍了我们国家的职业资格认证。另外,裴老师挑选了与我系专业相关的几项职业资格证进行了具体讲解,包括职业定义、从事的主要工作、职业概况、报名时间、复习内容、通过率、含金量等。她还对其中同学

需要达到的能力水平进行了详细阐述。

经过本次的专业指导讲座,同学们一定能够加深对职业资格认定的认识,从而考取相关的职业资格证,成功从事自己喜欢的职业。

财会金融系新闻

财会金融系举办2013年“华夏有约”校友访谈会



▲财会金融系校友与在座师生分享职场心得

本次校友会让明辈计划成员对对就都不是成功的做法,做一行爱一行,才是业有了更深一层的了解,在职累积、永远通往成功所必须具备的。

财会金融系财会核算教研室召开暑期实习动员大会

6月4日,财会金融系财会核算教研室于俊秀厅召开“2014届财会类专业毕业生暑期实习动员大会”。会上财金系党总支书记顾国辉作了讲话,对即将走上实习岗位的毕业生寄予殷切的希望,并提出了毕业要求,特别叮嘱毕业生注意实习期间的安全问题。13届的三位毕业生的马赛燕、蔡志鹏、陈炼等同学在会上和学弟学妹们作了实习经验交流。这一现身说法让同学们收益匪浅。最后财金系唐惠钦老师在会上给毕业生提出了实习的有关注意事项,鼓励大家积极参与暑期实习,为毕业就业积累经验。

当日,太平人寿电销团队也来到了会场,给同学作了订单班的宣讲,并向同学们发出邀请,欢迎大家加入太平人寿的队伍。

华夏第三届金融小品大赛圆满落幕

5月30日晚,财会金融系团总支、学生分会与校团委金融协会联合举办的第三届金融小品大赛在明德厅落下帷幕。财会金融系主任冯宇蕾老师,党总支书记顾国辉老师、校团委副书记刘昌俊老师及系部教师、辅导员出席本次比赛并担任评委。

本次比赛共有来我系金融专业和积极分子组成的九支队伍参赛。金融专业各班级学生围绕金融行业现状,结合自身专业学习和学校升本等热点问题编写剧本并展开诙谐、幽默的表演。同学们精彩的演出博得了评委与观众们的阵阵掌声。《无言的爱》、《非你莫属》、《一张假币》等小品,从生活小细节反应大金融,用金融生活反应当今热点,提倡理性理财。最终第三组《无言的爱》摘得本次大赛的冠军,来自12级金融3班的赵梅君同学获“最佳表演者”称号。

最后由财会金融系冯宇蕾老师为此次比赛做出了精彩的点评,对本次大赛给予了高度的评价,这次大赛不仅丰富了校园文化活动的同时,也展现了同学的热情与朝气,对金融的热爱。

财会金融系金融教研室暑期实习动员大会

暨太平人寿订单班宣讲仪式顺利召开



与太平人寿保险公司合影

6月4日下午,财会金融系金融教研室在明德厅举办金融专场暑期实习动员大会。财会金融系主任冯宇蕾老师,党总支书记顾国辉老师,金融教研室喻海东老师出席本次大会。

首先喻海东老师为同学们分析了当前严峻的就业形势及大学生实习的重要性,并讲解了关于暑期实习的相关内容,鼓励同学们利用暑期时间来丰富自己的社会实践经验。

接着来自福州3+2升本考试的教师为同学们讲解了关于3+2升本考试的相关内容,并就同学们对3+2升本考试相关疑问进行解答,让同学们对3+2升本考试有了更深入的了解。来自福州太平洋财产保险公司的姜洁女士为同学们介绍了当前保险行业的现状、未来发展及太平洋保险公司的业务内容与

公司福利,丰富了同学们的保险知识,并鼓励同学们多多参加社会实践,锻炼自己的就业能力。

最后冯宇蕾主任为本次大会作

了总结,并期望同学们珍惜暑假实习的机会,多多与社会接触,为来年实

习工作做好充分的准备。本次讲座让同学们对当前的就业形势有了更深一层的了解,为同学们的未来指明了更多的方向,相信同学们通过本次讲座,更加明确了自己未来的目标,坚定了自己未来的方向。

人文创意系新闻

项目实训促成才 产学结合促发展

——人文创意系视觉设计专业实训周圆满结束

5月27日-31日,人文创意系视觉设计专业2013级同学在厦门诚毅学院完成了入学后的第一个项目实训周课程。本次实训针对视觉设计的同学开展了《2维动画实训》,通过参观、体验、欣赏、分析、制作等多个流程,让同学们感受了2维动画制作。在

公司方评选出4名优秀学员。本次项目实训周活动圆满结束,取得了预期的效果,使学生在巩固专业知识的同时,锻炼独立思考、自主学习、分析问题和解决问题的能力,体现了我系全方位、多角度的实用型技能人才培养模式在教学中不断的探索和发展。

大会由商贸管理教研室主任陈洪主持,他对项目实训周的基本情况作了介绍。本次项目实训周的实训项目有两个,一是“斯达优”咖啡厅的营销策划,二是“加多宝”饮料的市场推广策划。学生以小组为单位展开项目实训,每个小组配备有一名指导老师,每个小组选择一个项目展开实训。要求同学们结合企业实际,分析市场营销环境,运用所学的市场营销知识,完成所选的营销策划案。通过该实训,不仅实现了把理论知识和实践实训紧密结合的项目化教学,同时也使学生掌握文案撰写的规范格式以及汇报技巧,为我们今后相关课

程的教学打下坚实的基础。

总会大会是从24支队伍中挑选了8支优秀队伍来做项目的汇报,汇报主要包括“策划方案陈述”、“评委点评”等环节。8个参赛团队依次上阵,以演示文稿、语言陈述和情景表演等形式展示了各自的策划方案。各类创意新颖、生动活泼的作品,吸引了在场同学的眼球。另外,郑祖华教授和陈洪老师的精彩点评,给同学们留下了深刻印象。

可以说,项目实训周总

结汇报是师生互动的一种很

好的形式,有良好的示范作用。

今后,我们将会把它持续

开展下去,为师生提供一个

展示的大舞台。

同学们通过本次实训,对

2维动画制作有了初步的

认识,掌握了基本的动画

制作技巧,提升了动手

能力,增强了对动画

制作的兴趣,激发了

他们对动画制作的

热情,为今后的实训

打下了坚实的基础。

通过本次实训,同学们

对动画制作有了更深

一步的了解,对动画

制作产生了浓厚的

兴趣,为今后的学习

和创作打下了坚实

的基础。

通过本次实训,同学们

对动画制作有了更深

一步的了解,对动画

制作产生了浓厚的

兴趣,为今后的学习

和创作打下了坚实